

Наследник великой России

12 августа исполнилось сто лет со дня рождения последнего представителя династии Романовых царевича Алексея, сына последнего императора России Николая II. Царственная чета считала младшего ребенка вымоленным у Бога наследником: до этого рождались только дочери. О сыне царственные супруги просили великого святого Серафима Саровского в день торжественного его прославления в 1903 году. Ровно через год у императора родился сын.

Алексей Николаевич был любимцем царской семьи как долгожданный, бесценный Божий дар. По воспоминаниям верноподданных, он имел очень мягкое и доброе сердце, скоро и горячо привязывался именно к простым людям.



Все восхищались благородством его характера, добротой, чистосердечностью. Учителя говорили о выдающихся способностях царевича, о его большом, пылком уме. Один из самых близких к нему учителей в дни, когда на династию клеветали, говорил доверенным людям о наследнике Алексее: «В душе этого ребенка не заложено ни одной скверной или порочной черты; душа его — самая добрая почва для всех добрых семян; если сумеет их насытить и взрастить, то Русская земля получит не только умного государя, но и прекрасного человека».

Накануне столетнего юбилея царевича Алексея в орловской книжной лавке «Благовест» состоялся вечер памяти в честь последнего наследника Романовых. Здесь собрались краеведы, исследователи и патриоты своего Отечества. Они обсуждали обстоятельства жизни наследника, его гибели, читали стихи, посвященные «царской теме», смотрели отрывки из фильмов о династии Романовых.

Вниманию собравшихся была представлена книжная выставка, посвященная царственным мученикам. Вызвала интерес фотовыставка, где на фотографиях орловцы могли увидеть тот взгляд царевича, из-за которого его называли «избранником не от мира сего». С детской глубиной, с удивительной силой духа царственные очи глядят на нас и теперь с печалью и радостью, будто прозревают наше грядущее и утешают нас.

Валентина АМИРГУЛОВА.

Обращение Всероссийского общества гемофилии

100 лет назад родился долгожданный для царской семьи и России наследник престола царевич Алексей. Но не прошло и шести недель, как счастье царской семьи омрачилось. Стало выясняться ужасное: у царевича гемофилия, против которой тогдашняя медицина была бессильна!

В любой другой семье Алексей вряд ли бы вообще выжил, так как европейская статистика свидетельствует, что в начале XX века средняя продолжительность жизни больного тяжелой формой гемофилии составляла 13 лет, но в царской семье вероятность более продолжительной жизни была очень велика.

Использование современных лекарственных средств позволяет больным гемофилией вести нормальный образ жизни, продолжительность их жизни не отличается от продолжительности жизни здоровых людей. К сожалению, в России до сих пор больные гемофилией получают лечение устаревшими препаратами из кроводоноров, которые не проходят вирусную очистку. В результате 95% больных тяжелой формой гемофилии инфицированы гепатитами.

Отсутствие необходимого лечения при продолжительных внутрисуставных кровотечениях приводит к тому, что 90% больных — инвалиды. Среди переживающих опорно-двигательного аппарата, а также продолжительность их жизни ныне составляет 15 лет.

В России есть все условия для того, чтобы больной гемофилией не стал инвалидом. Улучшение качества жизни больных, лечение современными эффективными препаратами — основные цели деятельности Всероссийского общества гемофилии.

В дни, когда отмечается столетие царевича Алексея, мы призываем задуматься о судьбе тысяч и тысяч граждан нашей страны, страдающих «царской» болезнью и обращающихся к государству и обществу за помощью и поддержкой.

Больше узнать о нас можно на странице в Интернете: www.hemophilia.ru
 Наш адрес: Всероссийское общество гемофилии, 125167, Москва, Новый Зыковский проезд, д. 4-а.
 Тел./факсы: (095) 212-20-53, (095) 212-38-84;
 электронная почта: office@hemophilia.ru.
 Телефоны в Орле: 41-53-93, 75-29-78;
 электронная почта: gema@orel.ru.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Детский сад № 13 г. Орла для детей с отставанием в развитии проводит дополнительный набор детей в возрасте от 3 до 7 лет. Пребывание бесплатное, имеется круглосуточная группа. С детьми работают специалисты: логопед, психолог, дефектолог, музыкальный руководитель, массажист.
 Обращаться: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 47. Тел. 76-42-89.

Но гражданином стать сложнее. 4 часа утра. С разных сторон к ресторану «Славутич» спешат заспанные, потерявшие всякую надежду люди: мужчины и женщины, старики и молодежь. Судя по одежде, они спешат не в ресторан. По иронии судьбы это известное в городе развлекательное заведение находится в одном здании, дверь в дверь, с областной паспортно-визовой службой (ОВИР). Именно здесь решаются судьбы сотен, если не тысяч некогда советских граждан. Вопрос стоит ребром: быть или не быть им гражданами России.

К 4.30 образовывается очередь в 16 человек. Список очередников ведет снастливчик, прибывший раньше всех. На этот раз эта честь выпала на долю Надежды Н. В Россию она прибыла из некогда братской и родной, а теперь самостоятельной Украины. Сейчас проживает в п. Глазуновка. В ноябре прошлого года сдала документы, чтобы получить разрешение на временное проживание. В Орле приезжает уже пятый раз. Сколько раз еще надо будет приезжать — неизвестно, но денег на билеты в Орел и обратно соседи в долг уже не дают.

8.00. Вновь прибывший посетитель на очереди уже тридцатый второй. Люди прибывают и прибывают. В небольшом коридоре в пять квадратных метров набивается человек двадцать. Каждый боится пропустить свою очередь. Становится трудно дышать. Люди выходят на улицу.

Мария В. три года назад бежала из далекого Азербайджана подальше от войны и межнациональных конфликтов. Там, на своей исконной родине, она уже потеряла одного сына. Здесь, в России, она

АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Поэтом очень трудно стать...



О чем задумался, детина?

хочет сберечь последнего и единственного — младшего. Два года назад она купила в Орле небольшой домик. В свой домик она не может прописаться. С нее тре-

буют справку о смерти мужа, который умер много лет назад и похоронен в далекой стране нефтяников. Ехать туда нет денег. Без прописки — нет работы. С «серпас-

тым и молоткастым» она бесправна.

8.45. Очередь увеличилась до сорока семи. Большинство людей уже на улице. Маленькое помещение не может вместить всех.

Николай Иванович М. — донецкий шахтер. Теперь живет вг. Ливны. Сдал документы еще в октябре прошлого года. Приезжает в Орел уже седьмой раз. На вопрос: «С чем связано столь долгое оформление?» — отвечает неопределенно: «То одну справку потерял, то другую». Раз приехал, сказали, что документы на подлин. Через две недели приехал — опять на подлин. Сейчас приехал, боюсь, что еще на подлин...», — шутя заключает он. На его

завидную шутку никто даже улыбку не делает. Измотанный столь долгим оформлением документов людям не до смеха. В толпе очередников на улице в глаза бросает-

ся мужчина в одном плашке. Как говорят очевидцы, он занял очередь еще в 8.00. Он стоял, опершись о мраморную колонну-громадину, и был похож на Герракла, только в засушенном виде. Он думал!

Наверное, он думал о том, что если так долго будут оформляться документы в этом уважаемом заведении, то через определенное время все желающие получить гражданство будут стоять в очереди в неглиже, а ему придется продать последние плашки.

9.10. Дверь небольшого кабинета, наконец, открылась. Молодая симпатичная женщина в форме пригласила людей на прием. Прием длится с 9.00 до 13.00. И так три раза в неделю. Все желающие в один день явно не успеют попасть в заветный кабинет. Но у них есть надежда продвигнуться на 15-20 человек вперед. У тех, кто попал, но документы оказались не готовы, эта надежда исчезает как сон, как утренний туман. Им снова придется в следующий раз занимать очередь с конца и пробиваться к кабинету в три-четыре приема. Чтобы получить российское гражданство, некоторые беженцы и переселенцы таким образом двигаются к заветной цели по 7-8 лет. За это время, наверное, уже можно стать не только писателем, но и поэтом! Но вот гражданином — невозможно.

Виктор БАЛАКИН. Коллаж автора.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Не стреляйте в белых аистов



Фото Дениса ОНОПРИЕНКО.

«Аист на крыше — мир на земле», — пела когда-то популярная украинско-молдавская певица София Ротару. Доброй была песня, душевная, и даже пафос ее не несколько не портит. Аисты на крыше действительно всегда являлись символом мира и покоя. А сейчас, наверное, еще и символом экологического благополучия, потому что вряд ли мудрая птица взлетит поселится вблизи реки-выночки. Аист предпочитает, чтобы неподалеку были чистые, слегка заболоченные участки, озера и ручьи.

Одна моя хорошая знакомая, родом с Украины, каждый год ездит в свою родную черниговскую деревушку и потом рассказывает забавные истории об аистах, которые в тех местах весьма многочисленны (иной раз в одной деревне по три-четыре пары увидишь). Аисты часто сопровождают пасущееся стадо коров, которые то и дело спугивают лягушек. Увидит аист, в каком месте спугнула пугучая квакша, и сразу туда. Дагада.

В наших — орловских — местах белые аисты встречаются реже. — В основном эти птицы попадают на западе области, в Глазуновском, Дмитровском, Шаблинском, Знаменском, Сосковском, Болховском районах, — говорит председатель орловского отделения Союза охраны птиц России С.В. Недосекин, орнитолог со стажем, много дорог издохивший с фотоаппаратом и блоком, чтобы посмотреть, что делается в птичьем царстве.

Аисты прилетают в апреле, — рассказывает Сергей Владимирович, — сначала самцы, потом самки. Именно на самцах лежит ответственность за выбор места для гнезда. Гнезда аисты строят на деревьях плоской, удобной кроной. Многие фундаментом для своего «дома» вы-

бирают столбы или водонапорные башни. На зимовку аисты улетают в Африку. — Не могу представить, как им удается преодолевать такие расстояния, — удивляюсь я. — У аистов парящий тип полета, что позволяет им экономить силы, — говорит Недосекин, — а вот всякие мелкие птицы действительно поражают своей выносливостью. — А какой у аиста голос? — Никакой. Единственный звук, который издают эти птицы, — щелканье клювом. Это и есть его токовая песня. Что ж, может, такому красавчику больше ничего и не надо. А внешность у аиста и впрямь завораживающая — белоснежный, с черными кончиками крыльев, красными ногами и клювом и необычным для птиц разрезом глаз — удлиненным, каким-то человеческим. Или даже инопланетянским.

В некоторых местах, по словам Недосекина, аистов люди встречают с радостью, пытаются организовать площадку для гнездования. А порой прогоняют. Так, в Малоархангельском районе бездомные мальчишки закидали пару аистов палками. И птицы

улетели. Был случай на Орловщине, когда какой-то взрослый урод убил аиста из ружья. Вот так расстрелять доверие может просто человек-скотина. Благо таких немного. Что бы ни говорили о жестоких сердцах нынешнего жестокого века, добрых, хороших — нормальных — людей все равно больше. Уверена.

Российский Союз охраны птиц каждый год выбирает птицу года. 2003-й был годом крошечная, нынешний — аиста. Так хочется, чтобы в этом «аистинном» году было больше черт белой белой птицы — доброты, ума, благородства, верности. И доверия к людям.

Ангела САЗОНОВА. Орловское отделение Союза охраны птиц России старается следить за численностью аистов на Орловщине. В связи с этим орловский орнитолог будет благодарен, если местные жители будут сообщать о местах гнездования птиц (т. 36-83-24).

А недавно в редакцию пришло письмо от ветерана войны и труда В. Насонов (д. Дружно Дмитровского района).

Вот что пишет автор: «На расстоянии примерно восьмидесяти метров от моего дома стоит заброшенная водонапорная башня, на вершине которой вот уже десятилетия подряд гнездятся аисты. А началось все так. В 1991 г. глава Друженской сельской администрации Александр Семенович Парамонов по личной инициативе за заброшенной водонапорной башне подогнал автомобиль с подъемным краном и по стреле автокрана влез на башню, установив на ее вершине старое автомобильное колесо.

И прилетевшие аисты сразу облюбовали это место, аисты на башню гнезда. А поскольку водонапорная башня находится рядом с моим домом, я невольно все эти годы наблюдаю за аистинным семейством. Так, в 1999 году аисты прилетели 27 марта, в прошлом — 3 апреля, в нынешнем году — 28 марта.

Появление аистов предвещает тепло. Прилетела птица — жди тепла, нет их долго — будет продолжаться холодная погода.

Аисты ежегодно выводят на высоту в своем гнезде по три-четыре птенца. За десять лет мои наблюдения на вершине водонапорной башни выявилось примерно 34 детеныша.

Помнится, во время войны в Западной Белоруссии и в деревнях и на хуторах стояли дома под соломенными крышами. На крышах домов, сараев и надворных построек аисты охотно приживались, вили гнезда. У белорусов традиционно аист — символ жизни и счастья. Птицу оберегали, убить ее или разорить гнездо считалось большим грехом».

КРИМИНАЛ

Мать-убийца

9 августа около часа дня в реанимационное отделение детской областной больницы поступила новорожденная девочка. Диагноз врачей был неутешительным: перекладание, большая кровопотеря, предположительно, кровоизлияние в мозг и мягкие ткани черепа. Ребенок еле дышал. Более суток продолжалась борьба со смертью. Врачи делали все возможное, но 10 августа в 23.30 девочка умерла.

Улица Автодорожная на окраине поселка Знаменка ничем не примечательна. Обычный частный сектор, давно освоенный и плотно застроенный, узкие проезды между домами, трубы газовой «воздушки», палисадники. А на отшибе, в пятидесяти метрах от проезжей трассы, в зарослях бурьяна и полыни, полуразвалившийся общественный туалет. В старых бетонных плитках канализационного коллектора, примыкающего к ветхому сооружению, в двух метрах от задней стены, узкая, не более 20 сантиметров, щель. С трудом укладывается в голову, но здесь, среди зловонных нечистот, была найдена новорожденная девочка. По словам первой оказавшейся на месте происшествия местной жительницы Елены Х., она и предположить не могла, что еле слышимый, похожий на писк котенка звук был криком о помощи только что появившегося на свет человеческого существа. Но факт остается фактом: именно это место выбрала могилкой для своего ребенка неизвестная женщина... Наде-

мся, что пока неизвестна.

«Мать», «женщина»... Лазья не поворачивается назвать так двуногое существо, обреченное свое одиночное детство на столь страшную участь. По словам врачей, девочка была рождена вполне жизнеспособной, трех килограммов веса, без выраженных патологий и родовых травм. В других обстоятельствах через год она бы сделала первый шаг, через полтора сказала бы первое слово. Достаточно было лишь перевязать пуповину, чтобы избежать большой кровопотери, укутать ребенка хотя бы в старое тряпье, и новый человек увидел бы мир. Однако в планы убийцы это, по всей видимости, не входило. Иначе как объяснить кровоизлияние в мягкие ткани черепа и предположительное кровоизлияние в мозг?.. Точно на этот вопрос ответит заключение судебно-медицинской экспертизы. А пока прокуратура Орловского района возбуждено уголовное дело.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

УВД сообщает

По данным пресс-службы УВД области, за сутки 11 августа в Орле и области зафиксировано 21 происшествие. Из них преступлений — 16, раскрыто семь. Среди правонарушений — разбой (раскрыт), 11 краж (три раскрыты), присвоение и растрата материальных ценностей (раскрыты), а также один факт фальшивомонетничества (не раскрыт).

НА РАВНОГО СЕБЕ НЕ НАПАЛ

ИЗБИВАЛ И ДУШИЛ. Такой метод «выколачивания» денег из пенсионера 1932 года рождения придумал нигде не работающий мужчина 1964 года рождения. Случай произошел в селе Крутое Ливенского района 9 августа около семи часов вечера.

Преступник задержан, возбуждено уголовное дело по статье 162, части 1-й («Разбой») УК РФ.

ПРИСВОИЛА И РАСТРАТИЛА

Более месяца — с 19 января по 26 февраля этого года — продавщица магазина № 49 Ливенского райпо занималась хищениями материальных ценностей на рабочем месте. Общая стоимость украденного составила почти 7500 рублей.

Возбуждено уголовное дело по статье 160, часть 3 УК РФ — «Присвоение и растрата материальных ценностей».

Информгентство «ОП».

А сосед в это время пилил патрон...

В июне, прогуливаясь вместе с матерью картошку на своем участке, он нашел патрон. Старый, — подумал Сергей. — Судя по ржавчине, наверное, еще с войны хранится». Мать категорически была против того, чтобы оставить эту находку, и просила сына выбросить патрон. Но тот, не вняв ее просьбам, спрятал патрон в сарае. Как он позже рассказал сотрудникам милиции, никакой корысти или злого умысла в его действиях не было. Просто было интересно посмотреть, что внутри. Но сразу времени не нашлось.

В начале августа, разбирая в сарае вещи, Сергей случайно наткнулся на патрон. Призвав на помощь сообразительного, он взял инструменты и принялся за дело: начал разбирать патрон. Сначала напильником пытался отпилить дно. Из этого ничего не вышло. Правда, нагрев капсюля уже произошел. Затем парень приступил к более радикальным мерам. Зажав патрон плоскогубцами, он ударил по нему молотком. Капсюль от нагрева срабатал, и произошел выстрел.

В это самое время его знакомый, тоже Сергей, приехал к теще в гости. Выйдя во двор покурить, увидел соседа, чем-то занятого в сарае. Сергей пошел к нему и, не успев войти в сарай, был отброшен назад.

Соседи услышали хлопок, похожий на выстрел. И тут же выдвали «скорую». Бригада «03» доставила раненых молодых людей в Колпнянскую районную больницу.

По заключению врачей, у хозяина патрона раздроблена кисть левой руки. В ней он держал плоскогубцы. Ему была сделана операция, и врачам пришлось ампутировать четыре пальца. А его сосед получил осколочное ранение грудной клетки с повреждением легкого. Сейчас его жизни ничего не угрожает. По словам врачей, если не начнется воспалительный процесс, осколок из груди извлечется не будет.

Прибывшие на место происшествия оперативники Колпнянского РОВД обнаружили инструменты, которыми орудовал Сергей: плоскогубцы, молоток, шило, напильник. И латунную гильзу от разорвавшегося патрона. В практике РОВД подобный случай, увы, не первый. Сотрудники милиции неустойно повторяют о смертельной опасности, которую таят в себе оружие и боеприпасы, а особенно старые и ржавые. Такое оружие может повести себя самым непредсказуемым образом. Прежде всего, все эти предостережения касались детей. Ведь именно они чаще всего становятся жертвами любопытства. Но, оказывается, и взрослые не до конца понимают опасность любых попыток посмотреть, «а что внутри?». И, подобно детям, не могут смириться своего любопытства. Увы, подчас такая любознательность приводит к очень тяжелым последствиям.

М. ЗЮЗИНА.

Соревнования среди воспитанников Шаховской колонии для несовершеннолетних, посвященные 61-й годовщине освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, проходят здесь сегодня с 10 утра.

Соревнования в колонии

Среди организаторов — руководитель воспитательского совета Шаховской колонии А.Н. Миросикин (он же является председателем добровольного спортивного общества «Спартак»).

В соревнованиях принимает участие около 90 ребят, разделенных на три команды. После парада, которым открылись состязания, ребята играют в футбол и волейбол, а также участвуют в перетягивании каната, подтягивании на перекладине и играют в бильярд. Кроме того, команды должны продемонстрировать умение развернуть туристический лагерь и готовить пищу в полевых условиях. После завершения соревнований победители получат памятные призы.

Информгентство «ОП».

Завершились состязания радиолюбителей

В Орле в лесном массиве за стадионом имени Ленина состоялись соревнования радиолюбителей на ультракоротких волнах (FM-диапазон). Эти состязания являются ежегодными и посвящены очередной годовщине освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Первое место заняла команда Дома творчества Заводского района Орла. В частности, воспитанники радиокружка этого учреждения — ученик 5-го класса школы № 28 Владимир Фетисов и Дмитрий Борисов (унащивший 10-го класса 19-й школы Орла) заняли, соответственно, первое и второе места в личном зачете среди юношей.

На втором месте — команда областного Совета РОСТО Орла. На третьем — представители Заводского района.

Среди мужчин в личном зачете первое место завоевал президент Союза радиолюбителей Орловской области А.Д. Соболев. На второй позиции — В.И. Чикин — главный инженер научно-технического центра «Модуль» Северного района Орла. Третье место у И.А. Лившица — заведующего сектором телекоммуникаций Главного управления Банка России по Орловской области.

Бронзовым призёром среди юношей стал ученик 10-го класса орловской школы № 19 Антон Рыжонков.

Информгентство «ОП».

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Редактор номера Юрий ВЕТРОВ. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-18-20; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-48-98, 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72; распространения — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@orel.ru www.orp.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой «Деловая встреча», а также отнесенные к категории «Эксперт» печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.